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Sel414 - Quantizagéo

I. INTRODUCAO
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Os conversores analogicos-digitais (A/D) e digitais-analdgicos
(D/A) fazem a interface entre o mundo analdgico e o digital.

EX.: . Comunicacao: sinal voz = pulsos = sinal voz reconstruido
* Proc. Sinais: sinal video =» niveis binarios (digitaliz.) = memoria =
processamento =» reconstrucao



Sel414 - Quantizagéo

2. |[EORIA DA QUANTIZACAO

Quantizacao = transferéncia de um sinal continuo analégico num conjunto
de estados discretos

Codificacéo =2 associagéo de um cédigo digital a cada um desses estados
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2. ITEORIA DA QUANTIZACAO

Quantizacao = transferéncia de um sinal continuo analégico num conjunto

de estados discretos

Codificacédo =® associagéo de um cédigo digital a cada um desses estados

Estados
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4 Ex.: SeV =10V

n=2hits = Q= 2,5V
n=3hits= Q= 1,25V
n =4 bits = Q = 0,625V

Quanto menor Q = maior a sensibilidade

> Entrada (ex.: V)
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2. [EORIA DA QUANTIZACAO

Quantizacao =» transferéncia de um sinal continuo analégico num conjunto
de estados discretos

Codificacao =» associagédo de um cédigo digital a cada um desses estados
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SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

CIRCUITO BASICO (CONVERSOR POR REDE PROPORCIONAL):

- Ve=R'ZA (I/2)
IR’} VS

Generalizando: Vg=R'N|

ondeN=a,21+a,22+..+a,2"




SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

Operacao — Exemplo

Suponhamos um CDA de 4 bits com entradas 0110 (= 6,,)
A’/ I \A
1A2 A3 N

Saida: Vg =R’ (Vcc/ Reg)

‘_
IR’> Vs Considerando R’ << R;

W= =0

- = % (Voo/R)

l,= Ve ! 4R

Entao:



SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

Operacao — Exemplo

Suponhamos um CDA de 4 bits com entrada?/0110\f 610)
J 3

Saida: Vg =R’ (Vcc/ Reg)

l ) Se flzermos:

R 5KQ
= 80 \
Vo= 5V

=R % (Vo/R) =6 mV




SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor Digital-Analogico ([D/A)

MELHORAMENTO:

2m1 R

Desvantagens:

v Para muitos bits ha necessidade de valores
muitos altos de R para o LSB;

v' correntes muito reduzidas nos bits menos
significativos (ruido);

v’ necessidade de grande precisdo dos valores
de componentes - riscos de nao monotonici-
dade;

v" velocidade de conversao limitada pela velo-
cidade de comutacéo da chave (e, eventual-
mente, qualidade do amp. op.)



SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

CONVERSOR POR REDE R-2R:

R R
0—— oL —e mma—e

*ZR * *ZR 20 ) v

An A3 A Al




SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

Suponhamos um CDA R-2R de 4 bits:
Como calcular

R V?

R R
O 0 I ¢ =IN ¢ S
jZR * 7R * 2R * 2R * 2R 129 Vg
D C

B A

> Supondo Inicialmente que haja um bit 1 somente na entrada A (= MSB)



SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

Suponhamos um CDA R-2R de 4 bits:
Como calcular

R = V.7
Q ——o———C—_ ® 3
IZR * 2R * 2R 29 Vg
> Circuito eqguivalente: /2 12




SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

Suponhamos um CDA R-2R de 4 bits:
Como calcular
R R

‘ _—‘__—‘__ o VSO
IZR * 2R * 2R 29 Vs

» Circuito equivalente final:




SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

Suponhamos um CDA R-2R de 4 bits:
Como calcular

R R R V.?
o HNE ¢ =mm ¢ =mm ¢ s
> Circuito eqguivalente: 2 /2

lal
e

é

» Vsa=(Vee/ 3)




SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

Suponhamos um CDA R-2R de 4 bits:
Como calcular

R R V.7
O _—Q—_—Q—_ ® S
IZR * 2R * 2R 29 Vg
» Circulto equivalente: /2 /2 /4

of o =3 =
— 1

» Vsg=(Vec/6)




SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

CONVERSOR POR REDE R-2R:

R R R
o o mn—o mmn—o
'R 'R 2R *ZR 2R 29 Vg
An A3 A2 Al
e Ve a1 =Vee /3 Pelo Teorema da superposicao:

* Vg po = Ve /6
* Vs az = Ve /12
.VS-A4 :VCC/24"'

Se mais de uma entrada receber nivel logico 1:
» V= soma dos Vg individuais




SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

CONVERSOR POR REDE R-2R:

R R R
Ol ¢ 1IN ¢ 1IN o

jZR * IR * 2R * 2R * 2R 29 Vs
A, As A, A

> Ex.: enfrada = 1001

Vs=Vsar+ Vsas= Ve /3 + Ve /24

| V=9V /24 |




SEL414 - Conversor D/A

3. Conversor: Digital-Analogico (D/A)

CONVERSOR POR REDE R-2R:

R R R
oI o Imn—o mmm—o
2R R 2R *ZR 2R 29 Vg
An AS A2 Al
* Ve py =Vee /3 Vantagens:

*Vs.po=Vec /6
* Vs az = Ve /12
.VS-A4 :VCC/24"'

v" Elimina o problema da ampla variacao de valores
do CDA proporcional

v Mais facilidade para precisdo dos componentes
(so 2 valores - R e 2R)
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